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 у 8-му класі

Підготував: Сеник В. М. 

вчитель музичного мистецтва Доброводівської ЗОШ І-ІІІ ст.

Збараж – 2008 р.


Тема:   Українська естрадна пісня.

Мета: Дати уявлення про поширений і надзвичайно різноманітний за 
характером та естетичним рівнем жанр музичної творчості – українська естрадна пісня. Виховувати любов і повагу до української естрадної пісні, закріпити знання учнів про українську естрадну пісню, розвивати вокально-хорові навички: широкого дихання, округленого і протяжного звучання голосних, інтонаційної виразності виконання пісень «Червона рута» В. Івасюка, колядки «В Вифлеємі новина».
Музичний матеріал: А. Богачук  «Тиша навкруги» у виконанні тріо                                                              
Мареничів, В. Івасюк «Пісня буде поміж нас», «Я піду в далекі гори».
Хід уроку

1. Організаційна частина.
2. Музичне привітання. 

Вчитель: Давайте, діти, привітаємось нашим музичним привітанням.

3. Слово вчителя: На попередньому уроці ми розглядали різновиди 
естрадного жанру. Дайте, будь ласка, відповіді на такі запитання:

· Якою специфікою характеризується естрадна музика? (звуковидобуванням, фразуванням, застосуванням своєрідних виконавських прийомів, різнотембрових музичних електроінструментів).

· Хто з виконавців української та зарубіжної естради вам до вподоби?

А зараз пропоную вашій увазі один твір, який ми слухали на попередньому уроці.

Звучить «Тиша навкруги» А. Богачука у виконанні тріо Мареничів.

Запитання до класу:

· Що це за твір?

· Хто його автор?

· Хто є виконавцем даного твору?

· До якого музичного жанру можемо віднести цей твір?

· Чи виконуєте ви цю пісню у родинному колі?
4. Вивчення нового матеріалу.

Слово вчителя: Сьогодні на уроці предметом вивчення є українська естрадна 
пісня. Як ми з’ясували, «Тиша навкруги» А. Богачука, якраз являється таким твором. Нерідко естрадну музику ототожнюють із поширеним поняттям «легка розважальна музика». До цієї категорії можна віднести українські народні пісні в сучасному аранжуванні. Але в естраді є свої специфічні засоби виразності: дисонуюча гармонія, підсилена ритмічна структура, імпровізація мелодичної лінії, незвичний інструментальний склад та оригінальні темброві барви. І все таки основним елементом естрадної музики повинна залишатися мелодія. 
Запитання: Що таке мелодія? 

(Це художньо осмислена послідовність звуків, організована в ладовому і метроритмічному співвідношенні. В мелодії об’єднуються всі головні елементи музичної виразності – лад, ритм, тембр, динаміка).

Живим ковтком повітря стала поява таких метрів естради, як В. Івасюк,         Н. Яремчук, В. Зінкевич, Р. Кириченко, С. Ротару, І. Білозір, П. Дворський, М. Мозговий, І. Поклад та інші. З’явились нові імена і серед виконавців, що представляють українську пісню на міжнародних конкурсах: О. Пономарьов, Р. Лижичко, Ані Лорак, Тіна Кароль.

Отож ж прослухаймо уривки із пісень В. Івасюка «Пісня буде поміж нас» та «Я піду в далекі гори».             
Запитання: 
           –   Чи доводилося раніше чути вам ці твори?

· Чим сподобалися вам дані твори?

· Які емоційні почуття викликає у вас звучання даних пісень?

5. Вокально-хорова робота

Запитання: 
· Згадайте, будь ласка, з яким твором В. Івасюка ми вже знайомі? («Червона рута»)

· Хто був виконавцем «Червоної рути»?

Слово вчителя: А зараз я пропоную пригадати пісню «Червона рута» 

В. Івасюка і виконати її, обравши соліста. Але для початку пригадайте, як правильно сидіти під час співу: спина рівна, голова трішки піднята, руки на колінах. Для початку, діти, виконаємо дихальну вправу. Зараз буде звучати повільна музика, а я візьму в руку чарівну паличку. Уявіть собі, що ви під музику вдихаєте аромат лісових квітів. За змахом чарівної палички ви носом вдихаєте повітря, і за повторним змахом – повільно видихаєте його.
А зараз, коли ми вже готові до співу, пропоную розспіватися такою розспівкою:

до-ре-мі-фа-соль-фа-мі-ре-до,

ми цю пісню знаємо давно

ре-мі-фа-соль-ля-соль-фа-мі-ре,

пісня ця нікого не мине.

мі-фа-соль-ля-сі-ля-соль-фа-мі,

радісно і весело мені.

фа-соль-ля-сі-до-сі-ля-соль-фа,

разом заспіваєм ти і я.

соль-ля-сі-до-ре-до-сі-ля-соль,
взяти участь і мені дозволь.

ля-сі-до-ре-мі-ре-до-сі-ля,

йде вже наша пісня до кінця.

сі-до-ре-мі-фа-мі-ре-до-сі,

от і ми розспівані усі.

Виконується пісня «Червона рута» під супровід вчителя.

Вчитель: започаткувалась музика в давні часи з простого ритму та 

нескладних мелодій. З часом музика розвивалась, збагатилась її мелодика, ускладнився зміст музичних творів. Оскільки музика та поезія мають дуже багато спільного, ці два види мистецтва започаткували нові музичні форми як у класичному, так і естрадному жанрі. Наприклад пісні-веснянки, духовно-обрядова музика, в тому числі й українські колядки.

Запитання:

· Чи знаєте, діти, що таке колядки?

· З якими колядками ви знайомі?

· З якою подією ми пов’язуємо виконання колядок?  
Вчитель: Сьогодні ми ознайомимося з колядкою «В Вефлеємі новина». Але 

перед тим, як ми почнемо працювати над текстом і музикою даного твору, пропоную виконати таку вправу: Ви, діти, звуком, що, підсилюється, будете зображати квітку, яка виростає: спочатку, сидячи за партою, ви починаєте тихо співати звук (о). Потім, поступово піднімаючись, співаєте все голосніше і голосніше. І, нарешті, випрямившись (стоячи), співаєте дуже голосно.
А зараз почнемо вивчення колядки «В Вефлеємі новина».

Запитання:

· Який характер носять українські колядки?

· Попробуємо при виконанні  відтворити цей характер.

Прослуховування колядки у виконанні вчителя з динамічними відтінками.

· Працюємо над першим куплетом, розділившись по голосах          (окремо з першим, окремо з другим).

· Об’єднуємо обидва голоси і працюємо над правильним диханням.

· Вчитель слідкує за точним інтонуванням мелодії, округленим звучанням голосних.

· Виконуючи колядку, звернемо увагу на закінчення фраз, динамікою, спробуємо передати її характер.

· Переходимо до вивчення інших куплетів.
6. Підбиття підсумків роботи на уроці.

· Отже, якій темі була присвячена музика, яку ми слухали сьогодні на уроці.

· Назвіть композиторів української естрадної пісні.

· Які твори прозвучали сьогодні на уроці.

Отже, ви дізналися сьогодні більше про українську естрадну пісню, яка уже була для вас знайома. А сьогодні, я думаю, ваші знання доповнилися.

7. Оцінювання роботи учнів на уроці.

Домашнє завдання. Записати стародавні, не відомі ще колядки у своїх бабусь та дідусів.      

                                                                                              Додаток №1

Пісня буде поміж нас

                                                        Слова і музика В. Івасюка
Пролягла дорога від твоїх воріт

До моїх воріт, як струна.

То ж чому згубився твій самотній слід –

Знаєш ти одна, ти одна…

Зимна осінь ще той слід листям не накрила,

Бо до тебе навесні я повернусь, мила…

Твої руки я візьму знову в свої руки,

Й не розквітне поміж нас жовтий цвіт розлуки. 

Не ховай очей блакитний промінь,

Заспівай мені в останній раз.

Пісню ту візьму собі на спомин,

Пісня буде поміж нас.

Бо твій голос, бо твій голос – щедра повінь,

Я, мов колос, зелен колос, нею повен.
Жовтий лист спаде і виросте зелений,

А ти в пісні будеш завжди біля мене.
Я піду в далекі гори

                                                        Слова і музика В. Івасюка

Я піду в далекі гори,

На широкі полонини, 

І попрошу вітру з горів,

Аби він не спав до днини.

Щоб летів на вільних крилах

На кичери і в діброви

І дізнавсь, де моя мила,

Карі очі, чорні брови.

Приспів:
Мила моя, люба моя,

Світе ясен-цвіт,

Я несу в очах до тебе

Весь блакитний світ,

Я несу любов-зажуру,

Мрію молоду,

І сади цвітуть для мене,

Як до тебе йду.

А як вітер з полонини

Полетіти не захоче,

Все одно знайду дівчину –

Чорні брови, карі очі.

Перейду я бистрі ріки,

І бескиди, і діброви,

І шляхи мені покажуть

Карі очі, чорні брови.

Приспів. 
                              Додаток 2 
В Вифлеємі новина
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1. В Вифлеємі новина 

    Діва сина породила,

                                      Породила в благодати                             /2

            Непорочная Діва Мати Марія.                    
2. Положила на сіні

    В Віфлеємській яскині,

             Йосиф Діву потішає,                               /2   

             Повивати помагає Марії. 

3. Слава божа і хвала 

    У вертепі настала:

З неба ангели злітають                            /2

З Сином Божим прославляють Марію!     

4. Серед темної ночі

Дивне світло б’є в очі –

Ясна зоря засвітила,                                /2

Де Дитятко породила Марія.

5. І ми також поспішімо 

Богу дари принесімо,

У покорі прибігаймо,                              /2

З Сином Божим все благаймо Марію.
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